



码上看报



码上订报

编辑:张朝辉 校对:董文兰 美编:王樱羽 2023年5月17日 星期三

和氏乳业所有配方产品通过新国标注册,标志着—— 陕西陇县奶山羊全产业链进入高质量发展阶段

本报宝鸡讯(农业科技报记者 周俊鹏)5月9日,国家市场监督管理总局婴幼儿配方乳粉产品配方注册批件(决定书)待领取信息公开显示,陕西和氏乳业集团有限公司(以下简称“和氏乳业”)旗下的婴幼儿配方羊、牛奶粉——澳贝佳、美贝嘉、和氏宝贝、圆润均成功通过新国标配方注册。自此,和氏乳业旗下婴配粉6大系列产品(和氏莎能、澳贝佳、美贝嘉、和氏宝贝、惠哺、圆润)均全段位通过新国标注册,成为行业内为数不多的全系列全段位通过新国标注册的羊乳企业。

和氏6大系列产品全部成功通过新国标配方注册,标志着和氏新国标系列所有产品在营养配方和产品品质上得到了权威认可,获得了上市许可,也是和氏品牌实力的彰显,更标志着陕西陇县奶山羊全产业链进入高质量发展阶段。

和氏乳业此次通过新国标注册的所有婴配粉均实现了“配方+包装”的双重升级,在立足新国标对营养成分的严格设计要求下,全段

含硒、锰、胆碱等新国标必需营养元素。“澳贝佳”特别提升了益生元组合、左旋肉碱、肌醇、DHA、ARA的含量,除此之外还新添加双益生菌、乳铁蛋白、牛磺酸,助力宝宝消化吸收的同时,还能有效提升免疫力;“美贝嘉”不仅富含益生元组合、二代OPO,还特别提升了酪蛋白磷酸肽(CPP)、DHA、ARA、肌醇、左旋肉碱的含量,新添加牛磺酸和叶黄素,提升自护力的同时,增强宝宝脑视力发育;“宝贝”全段位成功通过新国标注册,不仅拥有二代OPO、益生元组合、叶黄素,还提升了酪蛋白磷酸肽(CPP)、DHA、ARA、左旋肉碱、肌醇的含量;“圆润”一、二段富含二代OPO,还特别提升五种核苷酸、DHA、ARA、肌醇、左旋肉碱的含量,助力宝宝吸收好、思维棒、发育佳、免疫强。

和氏乳业是国家农业产业化重点龙头企业,有4个子分公司7个牧场,拥有世界先进的羊乳粉生产工艺和亚洲最大的智能包装生产线,日加工能力达100多吨,参与11个行业标准的制定,所有产品实现电子追溯。其拥有亚洲最大转盘式挤奶器和中央厨房饲喂系统,转盘式挤奶器6-8分钟可完成102只羊挤奶,并自动记录每头羊的产奶量,鲜奶通过管道进入制冷设备,几分钟就冷却至4℃以下,半小时内被送到生产车间,2小时内被加工成奶粉,有效地拉动了当地经济发展。

近年来,陇县从实际出发,主动融入陕西省“3+X”特色产业格局,抢抓全省培育千亿级奶山羊全产业链的机遇,依托和氏、飞鹤等乳企,将奶山羊作为首位产业全链打造,生鲜羊奶年产量11.2万吨,年乳粉加工能力10万吨,全产业链产值72.35亿元。羊乳产业实现了由战略布局到战略崛起的跨越。陇县已成为国家奶山羊现代农业产业园、国家奶山羊规模养殖标准化示范区。

和氏特殊配方羊奶粉 生产线满弓发力

为陕西陇县奶山羊产业发展提供有力支撑

农业科技报记者 周俊鹏

近年来,陕西陇县认真贯彻落实陕西省“3+X”特色产业战略和打造千亿级羊乳产业集群重大部署,确立了打造“百亿生态乳都”的战略定位,提出了“科技引领、龙头带动、分户扩群、规模产奶、智能加工、园区承载”的发展思路,明确了“饲草、养殖、加工、销售等环节全产业链打造,全产业链协同,全产业链创新”的发展路径,因地制宜发展奶山羊特色产业,初步形成了乳业兴、百姓富的良好发展态势,为实施乡村振兴战略奠定了坚实基础。

5月15日,记者走进陇县,参观了和氏特殊医学用途配方羊奶粉生产线,感受陇县奶山羊产业独特而先进的智能加工能力。

陕西和氏乳业集团有限公司总经理李轶超介绍说,陕西和氏乳业集团是一个集饲草种植、奶畜养殖、乳品研发、智能制造、食品检验、精准营销于一体的全产业链集团化乳制品企业。为了更好地实施陕西省委、省政府制定的千亿羊乳产业链发展规划,充分利用陇县羊乳产业丰富资源,公司结合陇县百亿生态乳都建设总体规划,针对目前我国健康营养食品行业由数量扩张向结构优化转变的关键时期,研发出特殊医学用途配方羊奶粉。

和氏特殊医学用途羊奶粉及婴幼儿配方

奶粉扩建项目于2021年1月开工建设,2022年6月底建成试运营。项目投资2.6亿元,建设湿法生产线一条,干混生产线两条,智能包装生产线八条,引进全套干混、包装、杀菌等主体工艺设备,购置国际先进水平的婴幼儿配方乳粉生产设备126台(套),实现生产过程全程自动化控制,有利于提高生产效率和建立健全产品质量控制信息化管理。

生产工艺适应以全脂羊乳粉、羊乳清粉等为主要成分,进一步混合特色营养成分生产成品,可年产2万吨特医特膳食品。生产技术方案严格执行《特殊医学用途配方食品企业良好生产规范》(GB 29923-2013)等国家标准,并按照国家标准要求建立运行质量管理体系。是国内首家将羊乳粉用于特定人群食用的深加工项目,为了满足进食受限、消化吸收障碍、代谢紊乱或特定疾病状态人群对营养素或膳食的特殊需要。

该项目自2022年6月投产以来,实现产量5800吨,产值10.2亿元,为陇县全域奶山羊产业高质量发展提供了有力支撑。

肉禽市场出栏增多 各方心态稳中偏弱

五一小长假过后,肉禽供应端出栏量均偏多,供应面利空行情。市场消费依旧处于低迷状态,需求面支撑欠佳,且替代品生猪价格偏弱,后期整体看弱较多。

Mysteel农产品共对50家企业进行了市场心态调研,这50家企业中有10家是孵化端,10家是养殖端,25家是屠宰端,5家是贸易端。看涨5家,看跌20家,看稳25家。

现阶段,山东主产区毛鸡价格再现下滑走势,叠加市场出苗量呈增量趋势,鸡苗市场竞争激烈,鸡苗成交议价幅度较大,苗价成交混乱,基本以单谈为主,鸡苗价格再现下行走势。

近期白羽肉鸡价格出现了小幅反

弹,但是难阻下行大势,整体看五一假期对毛鸡行情的提振十分有限,特别是产品面出现了愈加低迷的情况,导致需求端开始下压毛鸡价格,后期毛鸡反弹上行困难。

817小白毛鸡价格受供需影响或有小幅波动,整体震荡下行。供应量不多,加上毛鸡价格较低,供应端支撑鸡价;需求端节后经销商补货后,市场较为平淡,产品主要在经销商手中,对后期的需求较少,价格同样难有上涨空间。青脚麻鸡后期受需求拖拽,预计麻鸡价格短暂上行后或快速回落;从替代品生猪角度看,预计后期偏弱运行。

综上所述,对于后期毛鸡价格来看,各方心态稳中偏弱。(据《南方农村报》)

肉牛如何高效养殖



牛,其杂交父本最好以安格斯牛、利木赞、夏洛来、西门塔尔、皮埃蒙特为好。入栏前对圈舍要充分消毒。

犊牛入栏后适应期的管理。适应期一般为15-20天。在此期间调节牛的饮食,喂一些容易消化的草料,注意观察它们的采食及活动情况。

环境设施的要求。牛生长适宜温度为10℃-25℃,因采用封闭式舍内拴养,所以要求圈舍采光、排水、通风及保温性能良好,便于实施消毒、通风换气、调节舍内温度及湿度、驱蝇灭鼠等,同时要求周围无噪音、无水质及空气污染。

对入栏犊牛的要求。挑选5-6月龄断奶体重在200公斤左右健康的犊

育肥期的饲养管理。育肥期需11-13个月,体重在250公斤之前为前期育肥,从250公斤开始进入强化育肥阶段。进入育肥期应限制牛的活动量进行舍内拴养,每天早晚6时各喂料1次,先喂粗料后喂精饲料,水温不低于4℃。根据牛的不同生长阶段的营养需要合理调配日粮,换料应在2-3天的时间逐步更换。(据《甘肃农民报》)

夏日养羊的七项注意

注意羊只驱虫。成羊或产后母羊,可用驱虫药驱除体外寄生虫。用药方法:混匀在饲料中饲喂。隔7-10天后重复给药1次。初春生产的羔羊,在肝片吸虫病流行的地方,可用硝氯粉等,按药用说明进行驱虫。

注意放牧方法。夏季天气炎热,上午放牧应早出早归,一般待露水刚干即可出牧。中午11时至下午3时让羊在圈内休息吃草料,下午可在晚7时收牧。晴爽天气,应选择干燥的地方放牧;热天要选择林阴地放牧,以防中暑。

注意给盐给水。在每天补喂1-2次混合饲料(麦麸、玉米面、豆饼等加稻糠、草糠混合)的同时,每天放牧羊只要饮用4-6次淡盐水。切忌让羊饮用死塘水、排灌水、洼沟水或让羊在潮湿泥泞的地方吃草、休息,以免引起风湿病。

注意风雨袭击。夏季雷阵雨较多,羊群一旦遭到袭击很容易伤体、感冒、掉膘,因此,夏天放牧应尽量避开风雨。多雷多雨天气,放牧时可自带能容纳羊群的大块纤维布,四角扣牢在大树跟上,中间用较粗的木棍顶起,即可让羊临时避雨。另外,切忌电闪雷鸣时在陡坡放牧,以防羊受惊摔伤。

注意散热凉羊。夏季,羊很容易上火发病。因此,为保证羊体健康,每天

凉羊十分重要。羊经过长时间放牧,往往造成疲劳闷热,羊胃很容易得病。中午放牧羊群不要急于赶入羊圈,可直接让羊在树阴下风凉休息、饮水。晚上放牧后,可待羊凉一段时间后再入圈舍。每次出牧和收牧时,不要急于赶羊,应让羊缓慢行走、活动、凉体散热。

注意环境卫生。夏季高温多湿,羊放牧归来后,活动范围变小,容易造成圈舍的潮湿和环境不良,往往会引起寄生虫病的发生,因此要注意羊舍的环境卫生、通风和防潮,保持羊舍清洁干爽,做好羊疥癣等寄生虫病的防治。日常喂给的饲料、饮水必须保持清洁。不喂发霉、变质、有毒及夹杂异物的饲料。饲喂用具经常保持干净。羊舍、运动场要经常打扫,并定期消毒。

注意防病治病。定期进行预防注射,注射时要严肃认真,逐只清点,做好查漏补注射工作。放牧时要随时注意羊的精神状态、食欲和粪便情况。要特别注意羔羊的疾病防治。一般羔羊生后36小时内应喂土霉素10毫克,每天2次,连服3天,可减少疾病的发生。(1)及时注射口蹄疫、羊痘和四联疫苗(炭疽、快疫、羊痘、羊肠毒血症)。羔羊肺炎,静脉注射10%磺胺嘧啶钠5-10毫升,并加25%葡萄糖液20-30毫升。(郝萍)